
Comisia Unificată de Control a
discutat problemele actuale privind
Zona de Securitate

În cadrul ședinței Comisiei Unificate de Control din 30 iulie, prezidată de către
delegația Republicii Moldova, părțile și-au reconfirmat angajamentul de a asigura
stabilitatea în Zona de Securitate și de a respecta documentele operațiunii de
pacificare. Înscrierea protocolară vine în contextul în care partea moldovenească a
notificat la ședința precedentă că, anume în lunile de august din ultimii ani când se
face o pauză în activitatea Comisiei,  formațiunile militarizate ale regiunii
transnistrene, uneori chiar în comun cu GOTR, au desfășurat în Zona de Securitate
diverse manevre, exerciții militare, cu implicarea efectivelor și a tehnicii militare.  

 

De asemenea, Comisia Unificată de Control a luat act de raportul privind situația în
Zona de Securitate pentru perioada 22-28 iulie curent, acesta fiind primul raport
semnat la nivelul Comandamentului Militar Întrunit de la 12 martie 2020, precedentele
fiind respinse din cauza blocării ieșirii observatorilor militari pentru documentarea
posturilor ilegale. În raportul prezentat se menționează despre depistarea unui lot de
muniții de pe timpul Războiului al Doilea Mondial de către doi locuitori ai satului Telița
(Anenii Noi), care efectuau lucrări agricole de câmp. Munițiile fiind netransportabile,
echipa de geniști ai Armatei Naționale a efectuat distrugerea acestor obiecte explozive
la fața locului, în condiții de siguranță.

 

Cu referire la incidentul din 22 iulie, lângă localitatea Molovata Nouă, în care au fost
agresați jurnaliștii unui canal de televiziune, Comisia a dispus desfășurarea unor
instrucțiuni suplimentare cu militarii-pacificatori, în special cu superiorii posturilor
Forțelor de menținere a păcii. Aceștia vor fi instruiți de către Comandamentul Militar
Întrunit cu privire la comportamentul lor cu populația civilă pe teritoriul din afara
posturilor.

 



Partea moldovenească a sesizat componentele CUC despre faptul că la 29 iulie 2020
un nou post mobil a fost instalat ilegal de către structurile transnistrenela stația de
cale ferată Bender-2, unde așa-numiții „grăniceri” monitorizează traversarea
persoanelor în direcția s. Varnița, verifică actele de identitate și restricționează
trecerea pentru unii cetățeni.

 

Consultările cu privire la asigurarea condițiilor potrivite pentru executarea serviciului la
postul nr.9 (stâng) al Forțelor Mixte de Pacificare, situat în apropiere de Vadul-lui-Vodă,
nu s-au soldat cu luarea vreunei decizii, părțile având viziuni diferite asupra rezolvării
problemei.

 

Subiectul privind verificarea și analiza situației care s-a creat în Zona de Securitate ca
urmare a introducerii „grănicerilor” începând cu 1 mai 2019 nu a fost inclus pe agenda
Comisiei, din motivul opunerii reprezentanților Tiraspolului.

 

Înainte de începerea ședinței, delegația Republicii Moldova în Comisia Unificată de
Control a participat la o solemnitate organizată de Contingentul militar a Forțelor de
menținere a păcii ale Republicii Moldova. Pentru rezultate înalte obținute în cadrul
executării misiunilor, îndeplinirea conștiincioasă a obligațiunilor funcționale mai mulți
militari s-au învrednicit de distincții, înmânate de conducătorul delegației.

 

Comisia se va întruni în ședință ordinară la 10 septembrie 2020.
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